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van EMMILY TALPE
datum: 18 december 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wereldtentoonstelling Dubai 2020  -  Deelname Vlaamse bedrijven

Van 20 oktober 2020 tot april 2021 vindt in Dubai de 35ste wereldtentoonstelling plaats. 
In totaal zullen aan de Expo 2020 meer dan 200 landen en organisaties deelnemen, 
waarbij niet alleen de landen zelf maar ook bedrijven zich in de kijker kunnen zetten. Er 
worden meer dan 25 miljoen bezoekers verwacht. Het thema van de 
wereldtentoonstelling is ‘Connecting minds, creating the future’. Subthema’s zijn kansen, 
mobiliteit en duurzaamheid. 

Wereldtentoonstellingen zijn uitgegroeid tot belangrijke economische events. De Vlaamse 
Regering keurde in 2017 de deelname van Vlaanderen hieraan goed. De algemene 
coördinatie van de Belgische deelname aan Expo 2020 Dubai is in handen van het 
Belgische Commissariaat-generaal voor de Internationale Tentoonstellingen. De 
coördinatie van de Vlaamse deelname gebeurt door Flanders Investment & Trade, dat 
daartoe in 2018 een taskforce oprichtte.

1. Hoeveel Vlaamse bedrijven hebben interesse om aan de tentoonstelling deel te 
nemen?

2. Werden al bedrijven geselecteerd om deel te nemen?

3. Kan de minister-president een stand van zaken geven van de werking van de 
taskforce van Flanders Investment & Trade?

4. Kan de minister-president al meer meedelen over de concrete invulling van de 
Vlaamse deelname aan de Expo 2020?

5. Hoe zal de voorbereiding verder nog verlopen de komende maanden?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 79 van 18 december 2019
van EMILY TALPE

1. Vlaamse bedrijven kunnen op verschillende manieren deelnemen aan een 
wereldtentoonstelling. 
Eerst en vooral kunnen zij een inhoudelijke, materiële of financiële bijdrage leveren als 
sponsor of toeleverancier aan het Belgische paviljoen. Flanders Investment & Trade 
(FIT) heeft hiervoor verschillende oproepen gelanceerd om zoveel mogelijk Vlaamse 
bedrijven aan te trekken. Tot nu toe hebben ruim honderd bedrijven uit diverse 
sectoren hun interesse getoond om mee te werken. Het onderhandelings- en 
selectieproces is in handen van BelExpo en het consortium BEMOB en is nog volop aan 
de gang. Vlaamse bedrijven kunnen nog altijd hun interesse kenbaar maken via FIT.
Daarnaast kunnen Vlaamse bedrijven ook deelnemen aan de activiteiten die zullen 
georganiseerd worden tijdens de zes maanden durende Expo. Die initiatieven zijn op 
dit moment nog niet opgestart.
 

2. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag één. Het onderhandelings- en 
selectieproces is in handen van BelExpo en het consortium BEMOB en is nog volop aan 
de gang. Zo vond er op 16 januari 2020 op initiatief van BelExpo, Fevia en de gewesten 
nog een infosessie plaats voor kandidaat-toeleveranciers uit de voedingssector.

3. Als coördinator van de Vlaamse deelname organiseert FIT op regelmatige tijdstippen 
overleg binnen een Vlaamse taskforce, die bestaat uit strategische partners, 
beroepsfederaties, overheids- en kennisinstellingen, provincies en steden. Daarbij 
wordt een stand van zaken gegeven en inhoudelijk nagedacht en overlegd over de 
Vlaamse deelname. De laatste vergadering vond plaats op 5 november 2019. In eerste 
instantie lag de nadruk vooral op de bouw en scenografie van het Belgische paviljoen. 
Vanaf 2020 zal er meer worden gefocust op de invulling van de Vlaamse activiteiten.

4. Met de deelname aan Expo 2020 Dubai willen we zowel het exportpotentieel als de 
innovatieve kracht van Vlaamse bedrijven tonen en Vlaanderen op de kaart zetten als 
investeringslocatie. Dat doen we door:  

 Vlaamse klemtonen in de scenografie van het Belgische paviljoen te leggen, dat 
is opgebouwd rond het thema ‘mobiliteit’. Zo zullen er in het paviljoen 
interactieve demo’s te zien zijn van onder andere Imec en Flanders Bike Valley, 
wordt op het dakterras in het kader van 75 jaar Suske & Wiske een ‘Gyronef’ 
geplaatst die volledig is opgebouwd uit recycleerbare materialen, zijn er een 
aantal toeristische referenties naar onze kunststeden en worden de bezoekers 
bij de ingang verwelkomd door bekende personaliteiten zoals astronaut Frank 
De Winne en voormalig triatleet Marc Herremans. Binnenkort wordt het 
inhoudelijke concept gefinaliseerd en kan worden overgegaan tot de eigenlijke 
productie. 

 de organisatie van tal van activiteiten, met als hoogtepunt de Vlaamse Week 
die zal plaatsvinden van 12 tot 17 december 2020. Tijdens die week zal FIT een 
groepszakenreis naar Dubai organiseren en zal in samenspraak met de 
relevante partners een programma worden uitgewerkt rond de vijf sectoren van 
de internationaliseringsstrategie ‘Vlaanderen Versnelt’ (health & life sciences, 
voeding, smart logistics, high tech/engineering en cleantech).



5. Er ligt nog heel wat werk voor de boeg. De bouw en inkleding van het Belgische 
paviljoen wordt verder opgevolgd in overleg met BelExpo en de diverse partners in het 
project. Daarnaast coördineert FIT de uitwerking en uitrol van de verschillende Vlaamse 
activiteiten die tijdens de Expo-periode zullen plaatsvinden, zoals een aantal 
belangrijke beursdeelnames en uiteraard de Vlaamse week. Daarvoor wordt verder 
overleg gepland met de belangrijkste actoren uit de healthcare sector, voeding, 
logistiek, engineering & technology en cleantech.
Daarnaast zorgt FIT ook in de mate van het mogelijke voor de ondersteuning van 
andere Vlaamse economische initiatieven die in de periode van de Expo naar Dubai 
trekken. 
Relevante partners en bedrijven worden via de taskforce en FIT-website verder op de 
hoogte gehouden.


